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ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

ЗвРЖ ДОПЛАТА (
на „Буковину** разом з 
ілюстр. додатком „Неділя" ?ВИНОСИТЬ : >на цілий рік 10 зр. — кр. V, на чверть року 2 ,, 50 (,, місячно — ,, 85 „

1 для заграницї 15 рублів або \ \ 21 франків. (< Поодинокі числа по 6 кр. ? ) в бюрі Газет Л. Горовіца в \ ( Чернівцях, ул. головна ч. 17. (

Чернівці, субота, дня 24. червня (6. липня) 1895.

Редакция і Адмінїстрация„Буковини11 находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакциї створене щ о д н я  від 8. рано до 8. вечером.

мадских урядах в селах волооких заказують старости.Хто не знає близше обставин на Буковині, той міг би па підставі от-сеї лїсти не- заспокоєних бажань і кривд волоокого народу подумати, що Волохи справді не лише не мають жадних прав народних, але й гноблені і переслідувані у нас гірше жидів в ’ Румунії, гірше Русинів в православній цер- |кві на Буковині і в соймі. Тимчасом стоїть справа троха инакше. Може опріч од- иїської точки, в котрій вказує ся на перепоїш при впроваджуванні волоокої І мови яко мови ділової по декотрих волооких селах, можна о всіх тих других жалобах і закидах сказати, що „єнаужить 
ся дитина, що еї бито, але не каже за 
ш.о“, а плач „С . В .44 мов би хтось силував родичів в Михальчу (очивидИо волооких, хоть не каже того виразно „О . В .44) Записувати свої діти на руске, можна от- верто назвати безличностіго тої Ґазетн, 
бо сконстаптовано чі/тхіикольну Раду пра
ва//, що в михалеищіи школі- нема ані одної- 
волосної дитини ! Коли возьмем лиш от- сей оден без підстави наведений Факт на увагу, то можна подумати, скілько ра- циї мають всі ті иньші наріканя і скарги волоокої ґазети. Ми з нашої сторони можемо лиш тілько сказати, що о скілько ми поінформовані дотично причин наведеного поминеия при авансі і гиобленя поодиноких осіб волооких, то не то що нема ніякої причини скаржити ся на ні-

Румунїзаторска льоііка.
Під заголовком ЗііиаДипеа розписуйсь волоска „Оагеіа Висоуіпеі44 над те- перішнии положенєм Волохів на Буковині в свій, знаний вже, односторонний спосіб; порівиує єго з положенем Русинів і Німців в краю, і висновує що до Руси-' нів просто чудацкі погляди. Жадають від нас Волохів, каже ,,С . В .44, щоб міг спокійно і терпеливого заховували ся, а всі потреби наші будуть заспокоєні. І  наші посли підпирали правительство в самій | річи так в сонмі як і в раді державній, : але успіхи з того ось такі: конгрес церковний відлежений „асі цтаесае саіепсіаз44; основане висчих клас ґімназияльних волосних в Сучаві несповнене до ніші; запомога для інтернату дівочого волоокого застрягла; створене школи промислової у Кімиолуизї тримає ся в завішеню; волоскі школи остають під гнетом поль- ских інспекторів ; родичів /силують н. пр. 

в Михильчу записувати д'чпии на руске;(!); що иайважнїйших волооких урядників переслідують н. пр. покійного проФ. Ш те- фуряка, професора М аріяиа; других поминають без причини при іменованих ; а адміністратора парохії св. Параскеви в Чернівцях просто „гонять” ; бідному сту- дентови СтеФанови Шесанови відмовляють запомоги із прав, релїґ. Фонду; впроваджувати волоску мову в письмі по гро-

кого, але найрозумнїйіпе було би не витягати таких не коиьче цриятно воня- ючих справ на верх. В решті можна-б сказати, що не наше діло вторкати ся в окремішій справи Волохів. Та дїйстно й не займали-б ми ся тим, що там Волохи мають з правительством або з ким ин- чим, коли-б тоті наріканя і жаданя їх  ґазети не були часто чистими напастями на Русинів, як от і в сім разі. Начисливши цілу купу наведених „кривд, ж алоб і ^бажань44, каже в кінця „С . В .“ : „Тепер придивім ся ми як (супроти наших наведених кривд і т. д.) стоять Р усини ? За почином правительства (!) має 
бути (!) отворена ґімназия руска в Чернівцях44. Чому, питає „О . В .4і, не в Кіц- мани або в Вижници, чому саме в Чернівцях, в еамліі кости волоскін (!), та чому не постаралось правительство вже хоть о те, аби й волоска ґімназия була отворена разом з рускою ?! Також хоче нрави- тельство, каже „ С . В .44 поділити інститут теольоґічний на два відділи, одеп руский а другий волоокий; так само думає і ііід -  готовлює правительство поділ диєцезиї на руску і волоску часть. „Ч и може-ж вже сягати дальше шовінізм національний?44 — питає „О . В .44 Дальше, каже, дістали Р усини одного сьвітника школьиого, одного окремого референта для шкіл народних руских. Отаке, каже, вадиш, положене, Р у 
синів! ! !  Ну, яке-ж оно, то завидне положене Русинів буковиньских? Приглянь-

2> ПОНАД ДНІСТРОМ.Н О В Е Л Я .
Написала

ЕВГЕНІЯ ЯРОШИНЬСКА. —о—її.
Він був грубий, високий з Тивим уже во- 

лосем і мав добродушний вираз лиця.
— А де ви так довго забавились ? — за

питав Марино, /
— Ми, татку, зробили нову знайомість, 

але те коштувало нас не мало труду, доки ми 
пана Мартинова переконали, що ви певне схо
чете ему за услугу для мене подякувати. Отеє 
пап Мартинів, що спас .мене від утопленії в по
тоці, а се мій батько, що вам вдячний за се 
— представляла Маржі.

Лїсковский подав Ореетови руку з вира
зом неиевности на ли ц и : — Ви вирятували 
мою доньку з води ? — запитав.

— Панна Мария нривязують до такої дріб
ниці, як моя услуга, за много ваги — відпо
вів Орест усьміхаючись.

— Дрібниця! — підхопила Мария. — То 
ви моє жнтє так маловажите. ?

— Борони Боже ! я не маловажу, але вам 
не грозила ніяка небезпечність — сказав Орест.
— Пригода була така: — почав оповідати Лї- 
сковскому — панна Мария поковзнулась і бу
ла би упала в потік, а я до тої купелі не до
пустив.

— Дякую вам за се — сказав Лїсковский
— і прошу близше. В хаті чекає моя жінка з 
підвечірком.

Увійшли на широке подвірє, обведене до
окола господарскими будинками. З боку стояв 
досить просторий дім, перед ним красував ся 
гарний зїльник. Н а цілім обійстю був як най
більший лад, так і видко було, що господар
ство знаходило ся в добрих руках.

Мария новела своїх гостин через зїльник 
до хати. Б зїльнику пишались між иньшими 
цьвітами чудові рожі.

— Панно Марив — сказав Орест — зна
єте,. о що я вас буду просити? Коли я вам, як 
ви кажете, зробив таку велику услугу, то прошу 
мені дати в нагороду рожу з вашого зїль- 
ника.

Мария підійшла до рожевого корча, зір
вала пишну червону рожу і хотіла ему пе
редати.

— О нї, так не йде — сказали разом Га- 
лицкий і Емілія, — в нагороду мусиш ти рожу 
сама припняти.

— Чи ви сего бажаєте? — запитала Ма
рия Ореста.

— Коли другі так кажуть, то чей же я 
не від того — відповів сьміючись хлопець.

— Так таки належить ея — додав Л ї
сковский - - памятаю, що ще в молодих літах 
читав я, як давні дами припинали лицарям ро
жі в нагороду.

Мария зближилась до Ореста і підняла 
руку з рожею. ІІрипнявши ему рожу до сурду 
та, глянула на молодого хлопця. Дивний вираз, 
з яким він дививсь на ню, заклопотав ЄЇ, она 
почервоніла і ЄЇ руки легко затремтіли.

Побачивши се, Орест почервонів і сам, а 
его серце забило ся сильнїйше в грудях.

—■ Коли ви, пане добродію, знаєте, як дав
ні дами нагороджували лйцарів — звернур ся 
Орест до Лїсковскбго — то мусите також знати, 
як лицарі дамам дякували ;отже і я в той спо
сіб подякую — при тих словах притягнув ру
ку Мариї до своїх уст і сердечно поцілував.

•Всі засьміяли. ся на се, лише Денис стояв 
тихо, понуривши в землю очи.

— Ходім уже раз до хати — сказала Ма
рия ціла червона як та рожа, що єї дала 0 - 
рестови.

Увійшовши в першу комнату, гості зачули, 
що і в прилягаючій хтось знаходить ся. Мария 
отворила двері до тої комнати і попросила го-



те не шкодить Русинам нічого, лиш той один Русин, той єсть волооким нещастєм! Нещастє велике також стало ся, що іменовано одного референта для народних шкіл руских, котрий не мав слова у  раді, але що Волох совітяик Ісопескул також є інспектором волооких шкіл і  членом 
шкільної ради, де реферує у відповідних справах, се не значить у С . В. нічого ; їй на перешкоді один Русин в краевій раді шкільній.Отеє всі ті „здобутки" Русинів; більше „ С . В ." не могла вичислити.ТІЇ о за номочию Алєзанїого перетворили Волохи православну діецезию у волоску метрополію, з .чисто волоокою кон- систориєю, що за помочию Алєзанїого верховодять Волохи у соймі і в виділі краєвім, що над рускими школами чер- повецкого, сторожинецкого і серетского округа панують інспектори Волохи, І«щ- сЬоесЬі, Рор 'УІсі і Рлсіїіге, що як самі при знають ся, по руски навіть писати не вміють, о тім мовчить О. В. так, як би їй памяти не стало. Тай все те, що Ру- (сини „дістали" або „мають дістати" все те виходить із „інїциятиви правительства^. Щ о о руску ґімназию Русини добивають : ся сотками петиций вже через 25 літ,\ що Русини рік-річно виказують хиби у православній єпархії, вказують на безчи- сленні надужитя волооких сьвящеників у церкві і школі, та неустанно домагають ся усунена сих хоробливих відносин у прав, діецезиї, сего О. В. не чує, не бачить, не знає й не хоче знати. Коли-ж таки раз. Русини дібють ся якого свого права і правительство сповнить справедливі деякі бажаня Русинів, не відбираючи і не уймаючи Волохам нічого, то стане ся се все за „ікіциятивою ртаегпиіиі'1! Але припустім на приклад, що оно так є, як С . В. пише, що Русини не потребують і не домагають ся ні рускої ґімна- зиї, ні рускої теольоґії, ні руских сьвящеників, ні руских послів, ні руских ін

мо ся тим величезним здобуткам за почином (!) правительства близше.Русинам мають ся отворити (!) ру- скі паралельки в Чернівцях, у (Жмій волосній кости ! Отже мають ся ще лиш 
отворити. Они вже отвирають ся через і 25 літ. наколи Волохи волоокі паралельки в Сучаві вже десятки літ дійсно мають. ІЦо до волоокої кости, в нутрі котрої мала-б руска Ґімназия бути основана, то не перечимо, що би ту де не було волооких костии у Чернівцях, але тіла живого волоокого находить ся тут дуже мало. За то всі се добре знають, що Чернівці о кружають милями з усіх боків самі рускі села. Бо щоби села Чернавка, Михальче, Кучурів великий, Чагор і т. д. мали бути волоокими селами, так грубо з правдою обминутись може хиба румунїзаторска загорілість. Дуже пече „О . В ." то, що мала би отворити ся руска ґімназия власне у Чернівцях, а не у Вижници або в Кіцмани. Так само могли-б ми дивувати ся і питати ся, чому отворено волоокі паралельки як раз в Сучаві, а не у більше волооких містах, як н. нр. в Дорпї. або в КалаФІн- дештах, але в місті, де на 10.221 душ жие лише 2417 Волохів, наколи Чернівці замешкує 10.400 Русинів, котрі самі вже в силі заповнити руску ґімназию. Я к  вже на таке виходить, що Чернівці не в рускій околиця а в самій волоокій кости, і мала-б бути руска ґімназия тут небезпечно для Волохів, то таким самим правом можуть Русини нарікати на волоску ґімназию у Сучаві, де також в самім місті і в сучавскім окрузі жие 10.059 Русинів, на 34.078 Волохів.Дальше мають дістати (!) Русини руску теольоґію і руску діецезию. Те все Волохи вже таки мають десятками років ! Русини, каже, дістали одного совіт- ника у шкільній раді краевій! А що Волохи там миють 5 совітників вже десятки років, про те й не споминає С . В.,

спекторів або совітників у шкільній раді, а все те накидало-б нам правительство (щіуегпиі), або як каже О. В., приходило Русинам за ініціативою діпюпііііиі, то чинило-б то правительство нїчо иігьше, як свою повинність супротив Русинів і їх потпеб, так само, як се вчинило оно вже давно в наведених повисше справах супротив Волохів, Бо яким же инь- шим способом дістали н. пр. Волохи всі ті вперед наведені здобутки ? Чи може бунтами, напором; против волі правительства і з власної сили ? Ба, вже борше можна припустити, що Волохам дістав ся зза особистої симиатиї і ініциятиви 
президентів Алєзанїого і  Прайса неоден здобуток, може навіть против сьвідомости центрального правительства, от як теперішня перевага Волохів у соймі, у виділі краєвім, у правосл. церкві і т. д., коли тимчасом Русини всякий здобуток у правительства добувають, не мов з каменя, неустанною довголїтіюю працею.Вкінци на оборону своєї загорілости вивела О. В. ще один доказ, а іменно мниме право поеїданя, задля котрого Р усини буцім то не мають уже ніякого права ні до православної теольоґії, ні до школи, ні до церкви — ні до всего того, що Волохи захопили в руки. При такій чудній льоґіцї Волохи повинні оправдувати кождого злодія, що украдену річ переховував у себе спокійно довший час. Відобране ему сеї річи було-би наруше- ,  нєм єго стану поеїданя. І  дивно ще притім се, що коли О. В. розуміє право по- еїданя так, що не можна нікому нічого такого дати, чого він не має, а другий вже має, то яким чином домагають ся Волохи все то осягнути, чого они доси не мають, а другі вже давно посідають ?Здає ся на підставі пословицї: „що поповії вільно, то дякови з а с ї!“ Здає ся, що „О . В ." збила ся вже зовсім з простої дороги, і жиє очивидно у тій манії, що Буковина не підлягає конституций- ним законам австрийским, або що Руси-

стий туди до гостинної і сеся була досить про
стора, але мов би трохи темна; стіни були ви- 
тапетовані синіми тапетами, на них висіло двоє 
великих зеркал і три образи в золотих рамах. 
Н а вікнах були понавішувані білі тоненькі за- 
навіси. В однім куті стояла канапа з оріхового 
дерева, обтягнена синьою материЄю, перед нею 
стояв столик дуже майстерної роботи, наокруг 
него Групувались сині фотєлї. В другім кутї 
СТОЯВ Фортепян.

На канапі сиділа не молода вже женщина, 
а коло неї на фотєлю пані дому. В куті коло 
Фортепяна стояла молода панна і перебирала 
ноти. Побачивши вступаюче в комнату това
риство спустила голову в долину і чекала, аж 
прийде черга повитаня до неї.

— Мамцю, представляю вам пана Марти- 
нова, правника — почала Мария, — се моя 
мати, се пані, а се панна Горецка, жена й 
донька нашого сьвященика.

Всі поклонили ся й попросили прибувших 
сідати. Доматорка віддалила ся до кухні, ка
жучи Мариї накривати до підвечірку.

Орест сів коло панни Горецкої і почав з 
нею розмову. Панна Горецка не була гарна 
собою, єї блідаво-чорняве лице, великі, випу
клі чорні очи, широкі, надуті губи й непро- 
порціональний ніс не становили красної цїло- 
сти. До того мала вираз і міну гордости. Роз 
мовляючи старала ся бути приязною і розумною.

Орест оповідав їй, яке миле вражінє зро
били на него народні строї паннів.

— А я не люблю народного строю, він ме
ні дуже не подобає ся, мені здає ся, що колиз

би я вбрала ся по народному, то всі мужики 
були би зі мною за „пан-брат.

— То мені дивно, що ви, зрісши на селі, 
не любите народу і погорджаєте ним — сказав 
Орест.

— О ! перепрашаю, я на селі не зросла; 
в місті моя колиска стояла, в місті я зросла й 
виховала ся, аж перед двома роками забаглось 
таткови на село межи мужиків — сказала цан- 
на Горецка.

— То ви не любите сїльского житя ? за
питав Орест трохи іронічно.

— Не знаю, хто єго може любити ? Тут 
так нудно, що йк би не книжки та не мій Фор
тепян, то я би з нудоти хорувала.

— Вмене є сестра, що жиє также на селі, 
також читає книжки, тілько на ФОртепянї не 
грає, але я ще ніколи не чув, щоби она скар- 
жила ся на нудьгу — сказав Орест навмисне.

— Ніег ЬбгЬ а11е=і аиґ! Щ ож она робить? 
Панна Горецка не говорила добре по руски, 
хоть була Русинкою; коли їй не доставало 
руских слів, то позичала собі їх з нїмецкого, 
як у нас майже всі панни роблять, що з бать
ками та з матерями розмавляють по нїмецки 
і тому не мають рідної мови в уживаню.

— Займає ся просьвітою сїльских дівчат, 
учить їх читати, шити, вишивати, паньчохи 
плести, ба навіть корунки робити — і то все 
з власної волі, щоби тілько бути для народа 
хоч троха пожиточною — відповів Орест на 
єї слова.— МиМет, Ьбгеп 8іе ез ? І она може так 

мужиками призвичаїти ся?

— Чому ні, она тримає ся тої засади, що 
не треба того цуратись, з кого жиЄ ся. Зреш
тою она, як і я, любимо нарід, єго мову, пі
сні, звичаї і обичаї — сказав Орест з притиском.

Панна Горецка закусила зуби. Сей „ОаЬ- 
гіапег" сьмів їй імпонувати, та ще якими рі
чами? Такими, що їй ніколи й не снили ся. 
Она замовкла, не знаючи, що відповісти.

— Се від вашої сестри дуже красно, що 
она так народом займає ся — сказала пані Го
рецка. — Я нераз чула, що в Галичині нарід 
сьвітлїйгаий як у нас, і борше горне ся до ін- 
телїГенциї.

— Нарід всюди однакий, пані добродійко— 
відповів Галицкий — се я знаю з досьвіду; 
він всюди добриц„ лиш се від інтелїґенциї за
лежить, як она до него відносить ся. Сприяє 
інтелїґєнция народови, то й він їй тою самою 
монетою відплачує ся.

— Але се звістна річ, що наш мужик не
вдячний, то й не варто ним займати ся — ска
зав Денис.

— Се вже не раз і не два я чув — обі
звав ся Лїсковский — але все не розумію, 
якої то вдячности хоче інтелїґєнция від наро
ду. Тай за що властиво він має бути їй вдяч
ним? От удармо ся в груди тай скажім собі 
правду, хто невдячний? Ми — інтелїґєнция, бо 
нарід без нас обійшов би ся, а ми без него ні.

Орест не міг стримати с я ; встав з місця 
і приступив до Лїсковского та стиснув горячо 
єго руку.

— Прийміть мою щиру подяку за сі сло
ва — сказав зворушеним голосом.



з

ни виняті зпід тих конституцийних прав 
і віддані на поталу волооким боярам !

Красна ся статя О. В., нема що ка
зати, така красна і розумна, що гадав 
би хто : щось більше ограниченого і злоб 
ного не найшов би вже і в Бук. Вгьдо- 
мостяхь. Тимчасом С. В. в слідуючім своїм 
числі ще щось чуднїйше написала : опо
вістила нараз Волохам, що ціле нещасте 
Волохів на Буковині, то — ну, хто? 
Полян і Тиміньский ! Каже : ми гадали, що 
союз з Воляном і Тиміньским принесе 
для нашого народу великі користи, що 
із-за Воляна і Тиміньского ми зможемо 
між Русинами після вподоби господаря 
ти, а тимчасом Стоцкий і Пігуляк бороз- 
дять нам у нашій романїзацийній робо
ті, а ми їм не можем навіть в соймі 
відповісти так як годить ся, іменно що 
ми не романізуємо руских шкіл, як в 
Михальчу, Корчештах, Роґоженітах, в 
Чорнавцї, Кучурові і т. д. і не зроманї- 
зували ще всіх церков на Буковині, бо 
так, каже, спутали нам і ноги і руки 
і язик ті наші союзники Волян і Ти- 
міньский !.,. Они, каже, перехитрили во
лооких послів, хоч ми мали надію їх пе
рехитрити.. „Союз наш з Воляном і Ти
міньским приносить як найбільший хосен 
— Русинам !“

Се все стоїть чорно па білім в чч' 
47 і 48 Сагеі-и Висоуіпеі... Там також 
розказана глубока теория, що сусіди не 
можуть з собою инакше жити, тілько у 
вічних нападах один на другого, мусять 
вічно собі межу переорювати, сварити ся 
і бити ся... Права і закони, що уладжу- 
ють сусїдскі відносини, для О. В. не 
істнують.

Допись З ВІДНЯ.
(Уступлене д-ра ІІленера з ради державної. 

Роздор в нїмецкій лївици парламентарній. З мо- 
лодоческого табору. Клюб хорватско-словіньский).

Відень, 3. червня 1895.
Найважнїйшою подією дня єсть безпереч

но зложене мандату посольского до ради дер

Пані Горецка усьміхнула ся на те так, 
моїз би їй хто оцту до уст наляв, єї донька 
дипила ся в бік, а Денис насуггив брови.

Мария перервала сю для них прикру 
квилю запрошенєм до вцвечірку.

Коло смачної кави розмачляли вже весе
лійте. Орест сказав, що мусить зараз збирати 
ся, бо має ще не коротку дорогу перед собою, 
але Галицкий на те відповів, що він буде їха
ти по при Орестове село, то возьме Єго з со
бою, але вперед ще трохи побавлять ся. Денис 
кинув на Галицкого немилий погляд, але ро
бив ся, що не чує їх бесіди.

ІІо підвечірку попросив Орест панну Го- 
рецку заграти на Фортепянї, Єму хотіло ся страх 
з МариЄю поговорити, а ту сеся панна все 
до їх розмови міша ла ся.

ГІанна Горецка сіла за Фортепяч і почала 
грати якусь дуже голосну несу. Граючи, она 
підкидала ся на Фотелю, топала ногами, кивала 
головою, що дуже комічно виглядало. Орест 
слухав з початку уважно ЄЇ гри, а ле не міг ро
зібрати, що она такс грає, обернув ся до Марні
1 почав з нею весело ба лакати.

Скінчивши грати панна Горецка розвер
нулась на фотєлю, мов би очікувала похвали. 
Орест се зауваЖав і почав плескати в руки, 
дякуючи їй за тую приємність, яку Єму єї гра 
справила. „А котру я дуже мало чув", поду
мав собі.

Оеьмілена такою похвалок) почала, панна 
Ольга другий ще голоснїйший твір. Орест не 
слухав навіть початку, але продовжив дальше 
урвану бесіду.

жавної через д-ра Пленера. Під конець вчераш- 
ного засїданя палати відчитав президент Хлю- 
мецкий лаконічне письмо, адресоване до прези
д ії палати иосольскої, сеї основа : „Екцеленцис, 
маю честь подати до Вашої відомости, іцо скла
даю мандат посольстві?* 1

Якаж причина, що бувший довголїтний про
відник лївицї нїмецкої і недавннй мінїстер Фі
нансів усунув ся з поля політичного ? Пленер 
пояснює причину уступленя свого в письмі до 
презеса торговельної палати в Хебі, звідки дер
жав мандат посольский від 1873 р. Письмо се, 
рівнож коротке, звучить: „Теперішня неудача 
зложеяя коалїциї з елементів уміркованих, за 
чим я від півтора року побивав ся, склонюе 
мене зложити мандат посольский до ради дер
жавної?1 Словам тим треба дати повну віру. І 
хотя вже в нинїшнпх дневниках віденьских на
ходимо богато иньших причин, які мали ІІленера 
спонукати до зложеня мандату, то ми таки не 
в праві инакше пояснювати собі поступок Плє- 
нера, як дійсно тим, що коалїция уміркованих 
сторонництв в раді державній розпала ся. Я до
носив вам вже перед кількома днями, що в нїдрі 
лївицї нїмецкої повстав роздор і що там одні 
станули в обороні ІІленера і его уміркованих по
глядів на справу цілейску, і що другі в погля
дах своїх клонять ся більше в сторону нїмецкнх 
націоналів, завзятущих ворогів всего Славяньства. 
Отже-ж і оправдалась та вість вповніц виходить 
з того, що в клюбі лївицї нїмецкої взяли верх 
шовіністи, що і склоннло ІІленера до уступленя 
з поля політичного. Здає ся, іцо на будуче треба 
буде вже числити ся з Фактом, що лівиця нїмец- 
ка не прпступигь до ніякої нової коалїциї а по
чне вести політику вільної руки. Рішучим мо
ментом буде голосоваие над позициею цілейск- ю 
Упаде ся позпция, то лівиця зблизить ся назад 
[,о клюбу Гогенварта і Поляків. Перейде згадана 
позпция — що єсть річию майже певного — то 
лївпця усуне ся па бік, а клюби ради державної 
будуть мусїли заходитись коло зложеня нової три
валої більшості! парламентарної з всіх других 
сторонннцтв, з внключенєм лібералів нїмецкнх. 
Такі комбіиациї виринають тут на місци. Поки
що, єсть річию певного, що на устунленю Плє- 
нера найбільше потерпить знов лівиця, позаяк 
Пленер був доси душею єї но смерти Гербста і 
він один причинив ся до того, що лівиця від 
трох років запала поважне становище в палаті' 
посольскій. Він випровадив єї з опозицій, в ко
тру попала була лївпця в ері і'р. Тяффого, а ко
тра то опознция, як нровірили самі-ж Нїмцї, на
несла їм більше шкоди ніж хісна. ' В часі 14- 
лїтної опозицій' Нїмцї втратили дуже богато не 
лнш в користь Чехів, Словінців і Італїянцїв, але

— Тепер просіть панну Марию, най нам 
засьпіваЄ народних пісень — сказав Галицкий 
як Ольга скінчила грати і встала від Фортепя- 
ну — я ще з роду не чув, щоби хто так гарно 
сьпівав народні пісні, як панна Мария?'

— Чи се правда,, що ви сьпіваЄте народ
ні пісні, — сказав Орест втішно, прошу бодай 
о одну.

— Ей, то вже Володимир вигадав, що я 
дуже красно сьпіваю; зараз переконаєте ся, як 
я сьпіваю — відповіла Мария і вставши пішла 
до Фортспяну. Розляглись перші акорди при
людні і зараз полилась звучна ніжна пісня з 
Мариїних уст :

„Ой ти дівчино, ти червона вишня,
Чому ти з вечера до мене не вийшла ?"
— Ой як же, милий, до тя виходити,
Та не снять вороги, будуть нас судити."
„Та най они судять, тай на безголовя,
Я т я  лтобю, моя мила, як своє здоровя.
Я тя, мила, любю, любити тя буду,
Доки мене, доки тебе, я тя не забуду.
А хоть тя забуду, то тя нагадаю,
Ах Боже мій миласерний ! яку милу маю."
Мария сьпівала прекрасно, єї мягкий го

лос розходив ся но комнатї і зворушував ми
моволі серця слухачів.

При строфі:
„Я тя мила любю, любити тя буду,
Доки мене, доки тебе, я тя не забуду," 

забило ся серце в Ореста; він подивив ся па 
гарне лице дівчини й почув, що якась незнако- 
ма єму до тепер сила опанувала Єго. @му зда

втратили і давне сгановцще своє австрийске 
Нині' лівиця стане сторонництвом чисто-націо
нальним. ІІієнер відай передвидїв се і яко па
тріот австрийский рішив ся не брати на дальше 
участи в полїгицї, котра Німцям зможе прине
сти відай більше шкоди як корпстий.

Другим важним проявом єсть Фікт, що в 
таборі молодоческім закроїлось також на малий 
роздор. І там відрізнились елементи умірковаиі 
від елементів більше радикальних. ІІослїдиі згро
мадились біля особи Вашатого і здає ся намі
ряють і па дальше не сходити зі становища об- 
етрукцвйного. До сего табору належать межи 
иньшнми посли Сокол, Пурігарт, Бржезновский, 
Шаманек і ще дехто. Більшість зібралась коло 
д-ра Герольда і наколн можна догадувати ся, то 
ті умірковаиі елементи можуть з всею легкостию 
увійти в склад будучої більшости парламен
тарної.

Про Словінцїв-опозиціонїстів, що перед дво
ма роками виступила з клюбу Гогенварта, доно
сив я вам, що они зблизились назад до консер- 
ватистів, хоч ще Формально не вступили назад 
до клюбу Гогенварта. Політика уміркованогн ішс. 
Елюна (Словінця) взяла верх над політикою Фс- 
рнянчіча (Сло'вінця-опознціонїста). Роздвоєний 
клюб хорватско-словіньский зіллє ся ймовірно 
назад в одну цілість і скріпить через те 
чінє і вагу клюбу ґр. Гогенварта.

на-

Я к а  т о м у  ц їл ь ?
(Допись зі Станіславом).

Станіславівскі донисув гге її ■ інформатори 
новокуренпх орґанів — сказано . 134-ім числі 

— так щиро запопадають ся коло „нід- 
вигненя11 Русинів, що навіть до „піддержана11 
економічних, неугральних інституций руских
беруть ся як вже не напастями явними, то 
бодай „дюґами". ,,Дюґ" сей видко, на думку 
Д іл а  в тім, що новокурсні орґанп накинула ся 
на станїславівске товариство задаткове. Това
риство се — сказано в Д і л і  — засноване з іні
ціативи філії ,,Просьвітн“ — розвиває ся як най- 
правальнїйше і при повній згодї в заряді. Д ц- 
рекцию мають народовці, рада надзираюча схо
дить ся правильно на засїданя під проводом 
д-ра Бучиньского і полагоджує банкові справи 
згідно і сумирно, маючи на оцї тілько розвій 
товариства задаткового (а добро селян нї ?—ре^.), 
а партайнах спорів ніхто не викликує, бо веї 
однодушно без днскусиї згодили ся на найчи- 
стїйшип язпк рускнй в статуті, в діловодстві 
і Т. д.

вало ся кожде тепер вимовлене слово обидою 
того впливу, яке на него Мариїн еьпів зробив.

— Як вам сеся пісня подобає ся?— запи
тала в него Ольга.

Се питане збудило єго знов до теперіш- 
ности.

— Я не знаю сего сказати, бо моя душа 
полинула з тим сьпівом далеко в невидимі сьві- 
ти — відповів Орест тяжко зітхнувши.

— О, то ви мусите бути великий ВсЬтеаг- 
тег, коли така еіпІасЕез мужицка пісня може 
вас так «иіго^еп — сказала Ольга, дивлячись 
Єму кокетливо в очи, сподіваючись почути ще 
яку похвалу за свою не просту гру.

Але Орест мовчав і велухував ся в мельо- 
дию другої піснї, яку Мария на просьбу Галиц
кого почала сьпівати.

Ольга пересіла ся до матери і обі почали, 
розуміє ся в нїмецкім язиці, висьмівати той на
прям національний, до якого Орест признавав ся.

Мария сьпівала ще часок, потім грала 
Емілія і так перейшов час до вечері. Надійшов 
ще й панотець Горецкиіі, з сердечностию 
подав руку Ореетови, що Єму представив ся, 
і просив Єго коло себе сідати до вечері. Але 
Орест звиняв ся тим, що ще дами ае позасіда
ли і етарав ся вибрати собі місце найдальше від 
Ольги, а найблизше коло Мариї. Се Єму якось 
удало ся і він через цілий час вечері з нею 
розмовляв, розпитуючись, де она таких красних; 
народних пісень навчила ся, та хвалячи єї, ща 
она їх сьіііває, бо другі панни встидають ся 
всего, що народне.
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О що-ж ходить новокурсним орі'анам і їх 
інформаторам ? — питає ся дальше Д іло .—  Оче
видно ходить їм о те, іцо товариство задаткове 
заложено — ЯІх они кплять ся — спільними 
силами1', се-б то — після вузкоглядиости їх — 
наступило „примирене1. Холи-ж то — най буде 
— і „ирпмиренєм" назвемо, то чп-ж всі Русини, 
котрим дїйстно ходпть о иідвигиенє н а пі о го 
н а р о д у  і тим сампм нашої самостійної наці
ональності!, не накликують все до такого „при
мирена", до такої роботи „спільними силами" в 
„Дністрі?1 в „Народній Торговий11, в різних спіл
ках, в піддержуваню руско-народного театру — 
і т. д.? !

Длячого-ж се, що деінде добре, має зараз 
бути зле в товаристві задатковім в в Станісла
вові? Чи зараз рити під товариством за-для то
го, що деякі Русини, замислювані до „твердих", 
приступили до товариства і підпирають єго сво
їми Фондами, не жадаючи від народовців ніяких 
уступств незгідних з сутию народовців ? В еко
номічній роботі чей-же трудно уважати на ет - 
кету на чолі наліплену або ким иншим начіпле
ну, але треба дивитн ся на реальну щиру охоту 
служити своїм трудом і грошем руско-народиій 
справі.

Яка-ж отже ціль того рода писанин ново- 
курсних орїан ів: чи служити тим способом доб
р ії рускій справі і єї відпирати, чи може рад
ше показати себе : ось ми „заслугуємось"?...

Так означує Д іло  ціль доппсий зі Станї- 
славова в „новокуренпх" часописах, значить, 
головно в Буковині. На те і ми спиталн-б Д іло, 
яку оно ціль має в тім, що справу засповаия то
вариства задаткового в Станіславові предста
вляє так односторонно і невірно? Що се това
риство не можна вважати неутральним, сьвідчить 
о тім історпя єго заснована, котру треба знати, 
щоби зрозуміти ціль Д іла  і єго інформаторів.

Філія „ІІросьвіти" в Станіславові старала 
ся заснувати касу задаткову і щадничу. Суд окруж
ний задля якихсь иеФормальностий не хотів 
зареєструвати сеї каси. Тоді ті самі люди, кот
рим філія „ІІросьвіти" поручпла переведене 
в житє каси задаткової і щадничої, н е  з д а в- 
іп и с и р а в о з д а и я п е р е д  к о м і т е н 
т а м и , завязалп иньший банк, звязковий. До то
го завязаня нарочно не кликано прихильників 
п. Барвіньского (сказав се один з теперішпих 
директорів банку, др. Мандичевский перед о, 
Шепаровичем, котрий своє помппенє при завя- 
зуваню банку особисто у него рекламував) — 
а до тих прихильників и. Барвіньского зачислили 
основателї банку — голову філії „ІІросьвіти', 
і других ввдїловпх а навіть одного видїлового, 
призначеного на директора, і пньппіх.. Всіх їх

Дівчина відповідала, що в їх сусіда Є донь
ка, від котрої она всіх пісень навчила ся, а що 
батько народні пісні дуже любить, то она їх 
Єму еьпіває.

Оживлене, з яким они обоє розмовляли, 
було тернем в очах Горецких. Пані Горецка 
ледви відповідала на питаня доматорки, она бу
ла зла, що кавалер не займає ся еї донькою ; 
Ольга була заздрісна на Марию, а Денис ледво 
міг всидіти на етільци, так Єго все дразнили 
слова : „народність, нарід, ідея", яких Орест 
уж ивав; отже з утіхою повитали они конець 
вечері, бо знали, що Галицкий зараз поїде.

Небавом почали прощати ся, Орест подав 
Мариї руку і сказав: — До скорого побачена!

Она відповіла: — Не забудьте за книжки.
В кілька хвиль виїхав візок з Галицким й 

Орестом з подвіря Лїсковских.

II.
Ніч була ясна погідна. Місяць, осьвічував 

Фантастично цілу околицю, оповиваючи єї 
якимсь загадочним, казочиим серпанком. По
над рікою піднимала ся густа мрака, котру й 
місяцевії тяжко було продерти. Орест упоював 
ся красою літньої ночі; Єму захотіло ся сьпіва- 
ти і він півголосом завів ту пісню, котру Ма
рин перший раз сьпівала. Галицкий вторував 
Єму; тихо полила ся пісня в теплу ясну ніч. 
Оба молодці були в якімсь поетичнім настрою, 
споводованім красою окружаючої їх природи. 
Сьпіваючи виливали свої чутя в сумних, туж
ливих мельодиях.

За півтора години були коло Орестової

поминено. Отже яким чолом може „Діло" течер 
казати, що станїславівске руске тов. задаткове 
повстало з ІНЇЦИЯТ.ІВИ „ІІросьвіти", коли основа
телї в той спосіб поступили собі з виділом ФІЛІЇ 
Просьвітн ! А як же та річ що представить ся, 
коли ми скажемо, що ті виділові філії здеклару
вали свої уділи до каса щадничої, а в части й 
уплатпли їх, а проте їх поминено! ІІоступовано 
ту справді безпартпйно? єсть се товариство за
даткове неутральним ?...

А тепер просимо розважити таку обставину. 
Не приппмають народовці до комітету, основую
чого банк, „Барвінчуків", хоч кажуть і прися
гають ся — як ось в Д і л і  —  що они в таких 
справах безпаргийиі, але за те прннимають з 
чистою еовіетию „Русинів, з а ч и с л ю в а н и х  
до твердих" (хиба они дїйстно не суть москво
філами, тілько іх „зачисляють" до твердих ?!). 
Єсть то справедливість ? Сказано, що ті москво
філи не жадали ніяких уступств, незгідних з су
тню иародовства. Але ми би таки раді знати 
яких уступств, з г і д н и х  з сутию иародовства, 
они жадали, щоби і ми могли сказати свою дум 
ку про ті уступства. Д іло  не згадує про них, 
але деякі з них ми таки бачимо, а іменно 1 
примпрительну правопись в банку, а відтак 2„ 
що втягнено політичні мотиви до засновувапя 
банку, поминаючи тих, котрих — не знати, чп 
народовці чи самі тверді — зачислили до При
хильників Барвіньского, значить до таких, що 
мають иарушувати суть иародовства... От вам 
іцирокоглядні політики !...

Що-до самої пожпточности станїславівского 
товариства задаткового, котре — як шумно каже 
Д і л о  — має служити рузко-народній справі, і 
в тій ц іл ії  позичає на 8°/„ і > °/о  проволоки (не 
вчисляючп значних кошт в нотарияльних), то бо- 
гато Русинів, що жиють посеред селян, уважа
ють діяльність подібних банків ногубною для 
хліборобів і зовсім годять ся з автором розвідки 
в ч. 53-ім Б у к о в и н и  п з. „Стосунки креди
тові хліборобів?1 Подібні банки звязкові, як 
сей у Станіславові, иовинні обмемати свою ді
яльність головно на міста і сїльску іцтелїїенцию, 
що можуть платити більші відсотки, а селян в 
свою братню опіку не повинні брати Мотив еей 
довірочний, що „красше, нехай свій дере, як чу
жий," — для руско-иародиої справи не прино
сить ніякого хісна і за сю Фірму рускости не 
годить ся окривати зовсім звичайні „ґешефти". Вже 
на нр. пкьші рускі баночки, як в Стрию і в Бе
режанах, беруть від позичок меньпіі відсотки, як 
наш банк.

„Новокурсшіки" не писали би о таких бай
ках, не болїло-б їх таке примирене спільних сил, 
коли-б по перше не иоступовано з ними в такий

оселі. Орест зліз з воза, запросив Галицкого 
на другий день до себе і пішов улицею до 
своєї хати.

Дома вже всі спали. Орест переліз тихо 
через замкнену браму, застукав до стайні, па- 
робки Єму отворили, і він не хотячи будити 
домашних, виліз там на під на сіно спати. Але 
сон довго Єго не брав ся, ріжні думки томили 
молодого хлопця, не даючи Єму заснути; аж 
над ранком задрімав трохи.

‘Проснувши ся побачив, що пора була вже 
не рана, бо в стайни вже не було нікого. Зліз 
з поду, і пішов просто до кухні, де дівчина 
обмивала вже склянки від кави. Умив ся там 
і увійшов до комнати. Батька не було дома, 
мати й сестра сиділи коло стола і шили.

— Добрий день вам — сказав Орест ве
село, цілуючи маму в руку.

— Де ти вчера був, що так пізно вернув 
ся? — запитала мати.

— Де я був, що я бачив, сего не зможу 
оповісти, бо бачив я так богато краси, як ще 
ніколи — відповів Орест з патосом.

— Іди, йди ти збитошнику; вже нас знов 
піддурити хочеш — сказала мати дивлячсь гордо 
на вродливого сина. Він сів коло сестри і по
чав обзирати єї роботу. Она вишивала народ
ний стрій.

— Гарний твій стрій буде, але все не та
кий, який я вчера у одної панни бачив. Такий 
був би її тобі до лиця, Меланю.

— Ти гадаєш, що як тобі подобав ся, то 
вже всім подобати ся мусить — відповіла Ме-

крайно несправедливий спосіб а при тім засло- 
нювано себе неутральностию, а но друге, коли-б 
мали те пересьвідченє, що такий банк, як ту- 
тешнпй, справді послужить руско-пародній справі. 
„Товариство розвиває ся як найправильнїйше і 
при повній згоді в заряді" — сказано в Д і л і .  
То ще зовсім мала прислуга для загалу, коли 
банк розвиває ся; річ не в тім, щоби він мав 
як найбільші зиски, тілько в тім, щоби той люд 
бідний, котрого уіцасливляють байками, мав 
справді з того хосен. Найсмутнїйша р ч буде, 
коли великий розцьвіт банків, скінчить ся ще 
більшим передовженєм селян.

Тоді хто знає, чи номипенє „Барвіачуків" 
при засиовуваню тих банків не поможе тим Бар- 
вінчукам колись в очах люду.

Яка-ж отже ціль того рода писанин опози
ційного орґаиу: чи служити тим способом до
брій рускій справі і єї підпирати, чи може радше 
боронити всіх опозиціоністів політичних лише 
задля їх опозпциї?

Хто тут вузкоглядний, хто справді „риє" 
під народом, як висловлює ся Д і л о ,  маючи 
видко уличний словар під руками ?...

Промова барона Юрия Василька.
Барон Василько чотирьох синів мав ; ирий- 

иїлось вмирати, всіх їх зібрав і каже : „Ти маєш 
бути президентом Буковини, а ти капітаном кра
сним, ти митрополитом цравославним, а ти зиов 
бриґаднром на Буковині." І розпішли ся сини, 
той до войска, той до семинариї, той у службу 
ііравптельственну, а барон став послом до ради 
державної. Не знаємо, як колись Буковинцям буде 
жити ся під пановаиєм динзетиї Васильків, але 
тепер поки-що нам зовсім перед нею не страшно. 
А пе страшно нам н. пр. перед бароном ІОриєм 
тому, бо хоч віч ростом велит, але розумом — 
ще студент — з ґімназиї. Виступив два рази в 
раді державній і все постарав ся о зле сьвідоц- 
гво для себе... Раз хвалив ся, що єго рід сягає 
до 15-ого віка на Буковині, а другий раз всів 
на коника льоядьиости супротав Австриї, щоби 
боронити пельояльне іюстуиованє студентів чер- 
новецкого університету, Волохів, перед „неспра- 
ведшвнми" професорами університету.

Годі нам довго розписувати ся о тім пар
ламентарнім дебюті барона ІОрия Василька, бо 
в тім виступі пробиває ся зовсім така сама льо- 
ґіка ручупїзаторска, про яку ми нині говоримо 
па пившім місцп. але коротко скажемо, що пан 
барон грубо скомпромітував ся.

За участь судентів Волохів з Чернівців в

лани — я навіть не допитую ся, хто тота панна, 
бо знаю, що ти мені не скажеш.

Мати встала і пішла до кухні.
— Сестричко — почав Орест — сестро 

моя, я тебе все любив і поважав твій ро
зум, тож і тепер розкажу тобі, що мені вчера 
лучило ся.

І почав їй оповідати про свою стрічу в 
л іс , про Мариїні запросини, ЄЇ розмову, еьпів 
та й про те, що дав Мариї слово, принести їй 
книжок.

— Дивись, братчику, щоби ти не впав 
в яку сітку. Я бою ся, щоби ти в ній не валю- 
бив ся, бо потому що буде ?

—- Оженю ся з нею, коли она лиш схо
че за мене вийти.

— То вже аж так далеко дійшло! Ой 
братчику, коби се лиш на добре вийшло.

— Я так хотів би, щоби ти з нею позна
йомила ся, бо тоді сказала би ти, що з нею я 
певно був би щасливий.

— Се правда, що й я хотіла би з нею по
знайомити ся, аби побачити тую, що мого сту- 
деного брата очарувала.

— Як піду до них, то буду розпитувати 
ся, з ким они жиють, куда їздять; може де на 
якій забаві, або на якім иразнику ми могли би 
побачити ся.

Прихід матери перервав їх довірочну 
розмову.

Над вечером прийшов Галицкий до Оре- 
ста. Увійшовши на подвірЄ, побачив через пар
кан, що в садї сиділа на лавці гарна, молода 
панна, а округ неї на траві купа селяньйких



конГресї в Констанці, де були антиавстрийскі де
монстрацій, сенат черновецкого унверснтету по 
докладнім слідстві уділив тим студентам нагану. 
За  те недокінчений правник барон Юрий Ва- 
сйлько осьмілюе ся в парламенті говорити, що 
в тій нагані не бачать найменьшої льоГікн. 
Професори, каже, що учать правничих наук, що 
учать фільозофії, забувають основні понятя не 
то льог'ікн, але найпростїйшого природного люд- 
«ского розуму. Таким то нараз розумним, зро
бив ся пан барон. А треба знати, що тих сту
дентів судили також професори, явні політичні 
прихильники Волохів!

Нас та справа обходить лише о стілько, 
що вважаємо своїм обовязком взяти в оборону 
повагу черновецкого університету супротив на
пасти молодого дідича з Бергомету, у котрого 
волоокий шовінізм заступає всю осьвіту і знане 
житя. Більше обходить нас Русинів то, що 
барон Василько наговорив о деяких справах 
рускпх. І так сказав він, що колп-б в Чернів
цях заложенб руску гімназіпо, а не заведе
но тут рівночасно волоскої Тїмназпї, то се був 
би удар для Волохів. Заслугу заложеия волоокої 
Гімназій в Сучаві приписує барон Василько „во- 
лоскому“ фондови релігійному, забуваючи притім, 
що той православний фонд релігійний єсть так 
волосний як і руский і що він р у с к о ї  Гімна- 
зпї не заложпв, тдько волоску. Опираючись на 
тім, бар. Василько не стерпів би в Чернівцях 
рускої гімназиї без волоскої. Ми розуміємо ту 
-загорілість, котра, коли вже приневолена часом 
противниковн уступити, то при тій нагоді бажає 
хоч для себе щось здобути. ІІрИНЦИИ'ЯЛЬНО, як 
сказав и. посол, Волохи не мають нічого против 
рускої гімназиї — але як же ті Волохи розумі
ють стараня Русинів ! Сам барон Юрий Василь
ко сказав в парламенті дослова таку нїсенїтни- 
цоі при тім, як говорив о гнстеню народностий: 

„Православно-волосне, а в остатннх часах і ру
ске населене служить за іграшку людям що хо
дять заспокоїти особисті цілії; ба ! в остатннх 
часах трафило ся навіть, що з місця, з котрого 
повинно проповідувати ся мир і любов, кияено 
нийтяжші нідозріня на руске населене** Тут мав 
■бесідник на думці знаний виступ архпмандрита 
Чунеркоиича против Кунчаиківскої агітацій. Зна
чить, зовсім коректний вчинок управителя дієце- 
зиї називає пан Василько киданєм нідозріня на 
руске населене? — і як всі Волохи, так і він, 
настілько не цікаві п знати наші народні зма- 
ганя, що таку нісенітницю важить ся говорити 
в нарляментї. І в тім разі нельояльпе поступо- 
ванє москвофільскнх аГентів старав ся бар. Ва
силько заслонити своєю великою льояльностию 
супротив Австриі. В тій діли кинув ся навіть на

дівчат з митєм в руках. Орест вийшов Єму на 
стрічу і сказав :

— Ходіть, поведу вас до моєї сестри, хочу, 
щоби ви застали ЄЇ коло роботи.

Отворив ФІртку і впровадив гостя до са
ду. Меланя увидївши їх встала і відповіла чем
но на иовитане Галицкого. Всі троє розмовля
ли о народній проеьвітї, а Галицкий не мав 
слів, щоби виповісти Мелані свій подив за ЄЇ 
так користну діяльність коло сїльских дїтий, 
котрі на кожде запитане чемно відповідали. На
решті розпустила Меланя свої учениці і попро
сила гостя до хати. Галицкий з’єднав собі при
хильність панотця і панї-матки так скоро, що 
они просили Єго в' кождий час до них наві
дувати ся.

Пізненько попрощав Галицкий гостинних 
доматорів. Орест відпровадив Єго кусень доро
ги й запитав, чи не має що переказати до сво
єї судженої. На здивоване Галицкого відповів 
Орест, що він гадає завтра понести Мариї при
речені книжки, то може при тій нагоді поба
чить панну Радоску і передасть їй поклін від 
■судженого.

Галицкий усьміхнув ся' незначно і пере
казав щирий поклін до Емілії.

III.
На другий день но обіді причепурив ся 

Орест на добре. Побачивши, що він завязує 
свою найкрасгау краватку, запитала сестра, ку
ди то він гадає йти.

— Щастю на стрічу — відповів Орест 
.веселим голосом.

градский університет, де на єго думку декотрі 
студенти мали показати ся нельояльними, але 
й дістав же за те добру відправу від градского се
нату унїверснтетского, котрий бар. Василька на
звав без пардону клеветнпком і брехуном. Ви
ходить, що після румунїзаторекої льогіки тре
ба на всіх і все накинути ся, щоб тілько воло
ска правда була горою. Такі провідники не за
ведуть свого народу далеко, а вже зовсім не по
винні від Русинів жадати нрихильности і виро- 
зумілости супротив себе.

Перегляд політичний.
— В о л г а р с к а д е п у т а ц п я, котра має 

на гріб царя Александра III. зложити золотий 
вінець, вже приїхала до Петербурга. З того, що 
та денутация стала можливою аж по ріжних ін- 
тервенцнях і великих трудностях, заключають в 
Софії, що сим зроблений вже початок для номн- 
реня Волгарпї з Росиєю. Тепер приготовляють 
ся на балканьскім півострові такі значучі зміни, 
що Росия має в тім великий интерес, щоби жити 
з Волгариєю в порозум їло. Тому па чолі депу- 
тациї є митрополит Климентій з Тірнови, особа 
в Росиї дуже симпатичнії. Вінець, що має бути 
зложений на гробі Александра III., виготовлений 
в Москві за ціну 30.000 Франків. Оргіїи Стам- 
булова „Свобода** запевняє, що депутация ді
стала наказ уставляти ся о слідуючі ,,услівя** 
помирена : 1) князь Фердпнаид з родиною пере
ступає на православіе; 2) загранпчна політика 
має провадити ся після указів иетербурского ка
бінету ; 3) має ся заключити воєнний договір,
після котрого Болгарин ставляє своє війско Ро
сиї на випадок війни до розпорядпмости ; 4) для 
забезпеки, що той договір буде дїйстно переве
дений, мають місця міністра війни, командантів 
девізнії І ІИОЛКІВ бути обсаджені росийскими ОФІ- 
цирами. Після запевнена „Свободи11 болгарске 
правптельство ирнняло ті услівя під услівєм, що 
Росия узнасть князя Фердпнанда князем Волгарпї 
і постарає ся о се у других держав. Тим за
певненим , .Свободіг* стоять панротпв слова Цан- 
кова, котрий ворожить деиутациї фіяско і нази
ває стараня москвофілів болгарских комедиєю.

— С е р б е  к е  м і н і с т е р с т в о  Сіміча 
уступило. Нового кабінету ще не зложено.

— І т а л і й с к и й н а р л я м е н т є тепер 
видовищем великих скандалів. Против президента 
міністрів Прісн ого виступив проводир опозпциї 
Навальотї з тяжкими закидами, іменно що Прісні

— Ой брате, брате, то зле з огнем жар
тувати, — сказала сестра поважно. — Дивись, 
щоби тобі якесь лихо не иритраФило ся.

— Сестричко, Меласно дорога, не страхай 
хоч ти мене ! Коли-б ти знала, що в моїм сер
цю діє ся, то не говорила би таке.

— Ти якось змінив ся, • брате мій, але ти 
вже маєш розум — жартувала Меланя, обій- 
мив ши брата за шию.

Він поцілував ЄЇ в чоло, сказав „прощай**, 
взяв пакунок книжок під паху, паличку в руки 
і пішов.

Ідучи майже землі не чув під собою, так 
тішив ся стрічею з МариЄю’; тілько бояв ся 
дуже застати в неї Дениса або Ольгу, що ро
били на него дуже немиле вражене. Сестра 
ще гірше, як брат. Ореста дражнив той сар
кастичний тон, який у всіх словах Дениса про
бивав ся, Єму здавало ся, що сей панич мусить 
Єму колись якусь неприємність заподіяти. А 
Ольга була Орестови через те противна, що 
говорила так на пів по нїмецки, грала голосно 
та наслідувала манери великого сьвіта. Розду
муючи так, прийшов Орест над Дністер, через 
котрий треба було перевозити ся, щоби на дру
гий бік дістати ся. На березі не було видко 
живої душі. Всі були в поли заняті роботою.) 
Орест ішов вздовж берегом і дивив ся пильно І 
наокруг себе, чи не знайде кого, щоби міг з ] 
ним на буковиньский бік перевезти ся. Нараз 
побачив гарну дівчину, що начерпувала конов
кою води з Дністра.

— Чи не закликала-б ти свого тата, щоби

яко мінїстер окрадав Італію в найпоганійший 
спосіб, що брав від ріжних банків хабарі за те, 
щоби дивив ся на їх надужигя крізь пальці, що 
вкінци постарав ся за гроші, от як знаному об- 
манцеви панамскому Герцови за 60.000 Франків, 
о ордери. Тому то зажадав депутований Бовіо, 
щоби сю справу розслїджено. аби вже раз знати, 
чи той Кавальотї обчернює Нріспіого чи Кріспі 
є справді обманцем. Але більшість палати не 
пристала на те по заявленю Нріспіого, що він 
не позволить слідити своєї минувшини. Тоді ого
лосив Навальотї в своїм органі ріжні документи, 
котрі доказують закиди роблені Нріспіому а надто 
подав дня 3-го с. м. скаргу против Нріспіого о 
обманьство.

— Ми вже раз доносили о зміні м і н і 
с т е р с т в а  а н ґ л ї й с к о г о .  Тепер вже уло- 
жено цілий кабінет, що складає ся з 18 членів. 
, Баііу СггарЬіс1* заявляє, що нове міністерство 
зложено з мужів богатих, здібних і впливових. 
Велике значінє приписують іменованю Еурзона 
нідсекретарем стану в міністерстві заграничних 
справ, котрий отже в палаті послів буде репре
зентувати заграиичну політику кабінету. Курзон 
знає дуже добре всхід, особливо середну Азию, 
про'котру сам писав, і належать до тих, що у- 
важають посуване Росиї в Азию грізним для Ан
гіні. Нові міністри одержали вже свої урядові 
печатки, а уступивших міністрів відзначила ко
ролева ордерами. В палаті панів заявив прези
дент нового кабінету Сальсбері, що першою за 
дачею єго буде розвязанє палати послів, котре 
мабуть наступить дня 8-го липня. Нові вибори 
малп би відбути ся ще сего місяця.

— Про X І Н І. с к і п о з и ч к и  доносить 
Юаііу Сілгопісіе, що директор хіньских цлів, 
Лї-гунгічанг' умовив ся з фірмою Ротпгльда що
до хіньскої. позички в сумі 400 мілїонів зр., ко
трі би видано в Льондовї, Берлині і Парижа. 
Одну часть позички мають ужити до збудована 
зелїзницї хіньскої, котрої дох д разом з доходом 
кількох нрастаний дає достагочяу заноруку. — 
З Петербурга і Льондону доносять, що позичка 
хіньско-росийска вже зак инена. Оііа буде вино
сити 900 до 1200 мілїонів марок.

Д р іб н і в іс ти .
Чернівці', дня 5 . липня 1 8 У 5 .  р .

Від видавництва. З причини завтрішаого 
сьвята видаємо нині подвійне число Б у к о в и н и .  
Додаток видамо з слідуючим члислом.

мене на тамтой бік перевіз, — сказав Орест 
до неї.

— Дяді нема дома, але як хочете, то я 
вас сама перевезу — відповіла дівчина.

— А ти умієш ?
— Та відай умію ; як би не уміла, то не 

брала би ся. От сідайте лиш в човен, я зараз 
принесу з дому весло, тай перевезу.

Дівчина побігла з коновкою і за хвильку 
вернула ся з веслом в руках.

Граціозно відбила човен від берега і пу
стила ся на воду. Орест подивляв ЄЇ сильні, 
але при тім принадні рухи і тую верву, з якою 
она човен провадила.

— О, я нераз перевожу панни і панича 
нашого Єґомосця. Они не боять ся зі мною 
перевозити ся —- сказала дівчина, щоби похва
лити ся своєю вправою.

— А они куди йдуть ? — запитав Орест.
— Туди до пана Дїсковского ; там є дуже 

гарна панна, і ЄЇ я нераз перевожу, она так 
красно по нашому вбирає ся, та така добра: 
через цілу дорогу зі мною балакає. — говорила 
дівчина.

Орест був би ЄЇ за сі слова поцілував, Єму 
здавало ся, що чує похвалу самого себе.

(Дальше буде).

і
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Новий галицкий закон шкільний о надзорі 
шкільнім, ухвалений на остатній сесій галицкого 
сонму, одержав уже цїсарску санкцвю.

Ново-іменовані властителі полків. Цісар 
іменував: Йоспфя Ватека властителем 30-го 
(львівского) полку піхоти, Едварда Гандель-Ма- 
цетіого властителем 40-ого п. и., Євгена бар. 
Альборіого, команданта корпусу в Кракові, вла
стителем 89-ого п. п., Теодора Ґальт'очіого. ко
манданта корпусу в Сибпнї, властителем 13-ого 
полку гузарів, Отона бар. Ґаґерна властителем 
12-ого полку піхоти і АльФреда Кропачека вла
стителем 4-ого полку артилєриї корпусної.

З чєрновєцкого університету. З кінцем сего 
місяця покидає черновецкий університет довго- 
лїтний професор німецкого права, цравнтельетвеї- 
нпй радник др. Фридрпх Шулєр-Ліблой, перехо
дячи в пенсию. Від заснованя чєрновєцкого уні
верситету був др. Шулєр-Ліблой тут професором 
і завсїгди був отвертим і щирим приятелем мо- 
лодїжи. З вдячности за опіку задумують унївер- 
ситетскі студенти устроїти в єго честь комерс.

Товариство буковиньских лікарів відбуде 
дня 9-го липня с. р. засїданє з слідуючим по
рядком дневнпм: 1) Перечитане протоколу з по- 
слїдного засїданя; 2) дальша нарада і рішене 
в справі добродійного інстптута для бук. лікарів.

ІСПИТ ЗРІЛОСТИ ПРИ чєрновєцкій реальній 
школі відбув ся в днях 1-го до 3-го липня с. р.
3 14 публнчних ученаків і 2 екстернїстів здало 
іспит 10 (між тими 2 з відзначенєм), 3 реиро- 
бовано на 6 неділь, а 3 на рік.

Комітет інтернату для учеників ц, к. семи- 
нариї учительскої в Самборі розписує конкурс в 
цїлп прпміщеня в нїм 100 учеників в році 1895/6 
під слідуючими услівями: 1) Комітет бурси прий
ме 90 кандидатів найбіднїйтих за місячною до
платою но 3 зр. в готівці з гори і забезпечує 
їм мешканє, харч, услугу, сьвітло, пране і книж
ки шкільні, а також старанний надзір родитель- 
ский. 2) Крім того прийме комітет 10 учеників 
за иовною оплатою по 12 зр. місячно з гори. 3) 
Поданя о ирпнятє до бурси треба вносити на 
руки Дирекциї ц. к. Семинариї в Самборі най
дальше до кінця липня с. р., до котрих треба 
долучити : а) сьвідоцтво убожества, б) послід - 
не сьвідоцтво шкільне, що найменьше з до
брим успіхом, в) метрику родженя, г) дек ля- 
рацвю полверджену начальником громада і уря
дом парохіяльним на протяг цілого року шкіль
ного, в наслідок котрої обовязані будуть плати
ти точно що місяця з горн повизше сказану 
оплату і дати сйнам 4 парп біли, 4 простирала,
4 пітви, 6 хустинок до носа, 4 ручники, 2 па
ри чобіт в добрім стані, вкінци сінник, покри
вало і два нові одіня. Все біле має бути назна
чене. 4) Ученнкн курсу приготовляючого будуть 
прпняті ноки-що провізори1? чо аж до зложеня 
іспиту вступного і внказачя добрими поступами 
в науці в часі одного місяця, чи суть відиов>дно 
ьраспособлені до користаня з наук їм подава
них. Наколиб оказпось по першім місяци, що 
улепі^-ч курсу суп. невдповідно прнсиособлеиі 
і не роблять поступів, будуть видалені з інтер
нату, а на їх місце прийме комітет гіднїйших. 
5) Вкінци оплачують родпчі принятого до бурси 
вНтоіщя 1 зр. з гори на цілий рік за знищене 
інвентаря. — 3 комітету бурси для кандидатів 
Семинариї учительскої. В Самборі 30-го червня 
1895. — Керекярто.

Рагіатвпіаг, москвофільсея часоппсь у Ві
дня, перестала виходити, бо не мала передплат
ників. Видко, як штучно була піддержувана 
посторонною помочию.

Нема холєри. Деякі галицкі ґазетн подали 
вість, що в Иодґуржу і в борщівскім повіті були 
два випадки холєри. Тепер же урядова Оахеіа 
Ьміохсзка простує ту вість, бо смерть в тих 
двох випадках ие наступиіз в наслідок холєри.

З’ їзд правничих товариств в Станіславові
зачав \ся дня 29-го червня с. р. при участи 300 
делегатів. Президент окружного суду Хоржемский 
повптав зібране трикратним „многзя л’та“ в 
честь цісаря, ко тре зібрані з одушевленєм повто
рили. Предсїдателем вибрано президента висіло

го краєвого суду у Львові Тхоржпцкого, а сен 
покликав на своїх заступників Коритовского, 
заступника президента галицкої дирекциї Фінан
сової, проФ. університету др-а Баласпча і пре
зидента окружного суду Хоржемского. Секрета
рями вибрано судового ад’юнкта Лєвандовского 
і коціпієнта др-а Юркевпча. Зачалн ся відчитн. 
Перший відчпт мав проФ. др. Баласпч про но
вий цивільний процес, а потім проФ Стебель- 
скпй про позитивізм в карнім праві. Того само
го дня пополуднн мали відчитн др. Гензель і др. 
Ціпе нро ріжні питана з карного процесу. Ве- 
чером відбула ся велика вечера в сади театраль
ній. Дальші наради відложено на слідуючий день.

Р>ско-народний ,,Союз“  в МІ. Сагшеї, Ра. 
(Вох. 599.) в Америці просить нас о поміщене 
сего письма: „Від 1. липня с. р. буд9 виходити 
часописи руска в Шамокін Па, котра будучи ор
ганом нашого тов. „Руский народний Союз в 
Америцї“ буде мати на цїли в першій лінії орйа- 
нїзацию нашого робучого народа. Буде заступа
ти єго справи у всіх напрямах, маючи все на 
оці і духову і матерняльну лучні сть з батьків
щиною. ІІонеже ми на разі ще надто слабі, що
би могли здобутись на таку часоппсь як польекпй 
„Ргге^іцсі ет і^гасу іп у“, а така часоппсь конеч - 
на зі взгляду на орГанїзацию народу на чужи
ні і зі взгляду конечної лучности того народу з 
батьківщиною — хочемо мп на разі заступити 
сей недостаток нашою часоиисию, але хотїлп-бн 
ми, щоби загал наших братів на батьківщині 
щиро заняв ся сею справою — читаюча нашу 
часописи і подаюча нам докладні іиФормаці "• з 
руху емії'рацийного, котрий нині став наЙЕГЕнїй- 
шою економічно-суспільною справою в Галичині.

Перше число нашої часописи, що вийде 
около 1. липня с. р. подасть програмові точки 
і блязші інформації'! що-до редакциї і адм’гї- 
страциї нашої часописи.

О. І. Конатанкевич, в' Шамокінї Па. О. Н. 
Дмитрів в Монт Кармель Па.

З статистики міста Станїславова. Перед 38 
роками після конскриициї з 1858 року, числив 
Станїсіав’в 11.782 мешканців без війскової за
логи, а то: 3610 або ЗО проц. римо-католиків, 
1085 або 9 прц. греко-католиків, 6920 або 59 
ирц. жидів і около 2 нрц. пгьшпх віроісповідань. 
Після конскриициї з 1890 р. було в Станіславо
ві 20.345 мешканців без війскової залога, а то: 
5723 або 28 ирц. римо-католиків, 2609 або 
13 прц. греко-католиків та 11.743 або 57 прц. 
жидів.

Киомішна тьма. Наші читачі припімнуть 
собі іеторию про сім корців срібла, котра заці
кавила ціле ІІокутє а передовсім повіт снятичь- 
ский. Тепер сю історпю розяснила карна роз
права. Авторкою єї була Юлія Глушкова, ворож
ка селяньска в Рожнові. Она то при помочи 
трех помічників — Ів. Сулятицкого, Сеньчука і 
Тарабаса. котрі ділили ся з нею заробком, ви
дурювала від темних людий великі суми готівкою 
або дарунками на „окуй чорта11, що стеріг за
копаних скарбів. Між иньшнмп зруйнував ся учитель 
народний Кобієвич з Трійці! враз з жінкою, мель
ник Мінїх видав кілька тисяч золотих, а жид Мена- 
ше ПІнербер з Цуцулица заплатив кілька сот зр. 
за перекуплене чорта, (котрий після запевнюва- 
ня Глушкової має бути антисемітом) а за нор- 
цпю чудотворної води для видобута скарбу дав 
,обнижеиу“ ціну 50 зр.; вкінци кількох бідаків 

в надії на скарб, стратили цілий маєток. Один 
селянин Марчук помер опісля з голоду. В додат
ку деякі — ЯК от Мінїх — пересиділи у вя- 
зници.. Завдяки жаидармериї викрито хитре об- 
маньство. Трибун?.! присяжних по переведеній 
розправі засудив ГлупГкову на нять а Сулятиц
кого на чотири роки вязницї. (Сеньчука і Таба- 
раса увільнено лише більшостню одного голосу).

Страйк цегольників у Львові вже скінчив 
с я ; робітники вернули в середу до роботи.

Великі огні, В Глнняиах вибув великий 
огонь і знищив звиш 200 будинків, між ними 
прпходство. Огонь був підложении. — В Брос- 
ківцях, на Буко пні, згорів паровий млин з ма 
шинами і знарядамн. Обезпечена шкода вин » 
сить 10.000 зр. — Місточко Ґелїляни згоріло 
цілковито. Чотириста родин стратили свій маєток.

Непоправний. Перед кількома днями с іф - 
чила ся у Львові перед судиями присяжних роз
права против Івана Смольиицкого і товаришів,, 
обжалованих о убийство в. Зубри, повіта ль^в- 
ского. В тій розправі одного з обжалованих, Йо- 
сифя Смольиицкого, цілком увільнено. Але в ко
роткім часі показало ся, який з него пташок. 
В Зубри сими днями в ночи переходив двірекпм- 
полем син тамошного посесора і побачив., як 
злодій крав конюшину. Підійшов єго з заду і 
вхопив рукою за карк; злодій відвернув ся, до
був ножа і пхнув ним молодого чоловіка в гру 
щ. Розпочала ся серед темної ночп борба на 

житє і смерть, в котрій відважний молодець, 
видячи перевагу по стороні злодія, добув револь
вер і стрілив. Злочинець упав без житя, а колп. 
прішесено з двора сьвітло, пізнано в убитім ви
пущеного перед кількома днями з слідчої визна
ні ЙосиФа Смольиицкого.

Жертви грому. Минувіпого тижня сапала в 
Кардові, снягиньского повіта, шість господарі 
кукурузу. Около 4-ої з полудня почало гримігц 
її блискати і пустив ся дощ. Робітники кинутій 
бітцем до своїх річищ яких 50 кроків., ПерЩин 
добіг Дмитро Івана Кейван, 24-лїтанй господар, 
вислужений вояк, хлоп як дуб, взорець чест.чо- 
т п . член ,,Просьвітп‘‘ і читальні — і ли не 
схилив ся по парасоль — перевернув ся і на 
місцп скінчив. Зімітна річ, що другі не виділи 
блиску ані гримоту коло него. — В Тоиорівцяі, 
в повіті городеньскім, дня 19-го червня грім 
убив в хаті 18-лїтну дівчину, як небога шила 
собі виправу весільну, а єї матір спаралізував.

Нещасна пригода. Хлопчик внжницкого 
крамаря Ґотлїба впав в котел з горячою водою 
і помер в наслідок нопареня.

25 осіб попарило ся. В Штульвайсенбурґу 
на Угорщині хотіло 40 селян бачити купіль 
парову. Економ Франц Паїь показував їм все 
і отворив курок паровий, так що пара вибуха
ла з рурки. Хоч люди кричали, щоби закрутив’ 
курок, він єго ще й більше розкрутив, так що 
курок пук і пара з великою сулою вибухала і 
наповнила цілу комнату. Задля пари не можна 
було знайти дверий, аж на крик людий хтось з 
надвору отворив двері. 25 осіб страшно попа
рило ся. Протав Паля провадить ся карне слід
ство, бо підозрівають злочиньство.

За чверть мілїо на зр. продав Дреколь, шєф 
знаної у Віднп фірми моднярскої, свій маґаЛнн 
одній Францускій спілці. Ще один рік він буде 
мати заряд, за що дістане заплату — 35.000 зр.! 
Можна з сего собі виснувати, кілько той маґазин 
зарабляє р і’-чо на... примхах жіночих.

Не має щастя парохід нїмецкий „І1уоп“. 
Перший раз виїхав дня 22-го жовтня 1892 з 19 
особами яко залогою до Ню - Йорку. Вже 24-ґо 
жовтня траФнв ся ему перший нещасіивий випа
док, один матрос внав у воду і помнмо всякого 
ратунку щез без сліду. Серед великих буро при
їхав „Нуогг' дня 15-го лютого до Ню - Йорку,. 
а відтам відїхав до Ватавії з нафтою. Лише виї
хав на море, настала велика буря, котра чим 
раз змагала ся і принесла з собою таку студінь, 
що за короткий час поклад і линви були нокрі. 
ті грубою верствою леду. Всі вітрила пірвалп ся, 
рятункові човна розбили ся, а парохід ледви у- 
держав рівновагу. Залога цілий час мусїла тяж
ко працювати і відморозила собі руки і ноги. 
Одинайцять осіб стало нездібними до пра^ї. 
Коли парохід дня 2-го марта приїхав в пристань, 
натраФйв на мілину і пошкодив ся дуже. Залогу 
відвезено до шпиталю, богатьох з них оперовано. 
Аж дня 31-го мая можна було продовжити ЇЗДУ,, 
але зараз таки при від’їзді натраФйв „Нуоп‘1 
знов на мілйну і треба було часть, товару ви
кинути. Вернув ,,1Іуоп“ до Яю - Йорку до на- 
прави, але й на сій дорозі притраФИло ся ему 
нещастє, бо начальник парохода помер в наслі
док страшної праці. '

Фундация ім. Карнота. Щоби почтигп па
мять бувшого президента Францускої републпкп 
Карнота, Францускі дами збирають складки — 
доси зібрали 375.000 Франків, з котрих 11.000 
франків річної ренти мають бути роздані дня 
24-го червня, яко в день убнйства Карнота, 55 
убогим вдовам но 200 Франків.
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Премія за срєдство против холєри. Фран- 
цускі медиціїньскі ґазети повідомляють лікарів 
всіх країв і иародностий, що в парискій асасіе- 
щіе сі© зсіепсез лежать 100.000 Франків, призна
чені на премію для того, хто „знайде срєдство 
против азиятскої холери в більшості! випадків11 
або „вкаже в явний спосіб на причини азиятскої 
холери, так щоби противдїлане тим причинам 
зупинило холеру11, або зиайде „профілактичне 
против холери срєдство, на стілько вірне і ус
пішне, як бакциля против віспи11.

Хліб даром. Сю оригінальну гадку підніс в 
.Кеуие ЬІапсЬе молодий денникар, Віктор Варі- 
кан. Опіка иолїциї над безпечностпю, сторож 
огнева, опіка над здоровлем, виховане, що най- 
меньніе елементарне, все се е вже власностию, 

4^загалу. Коли-ж до него належать, уже корм ду
ховний, чому не мав би належати й корм тіле
сний ? чи голод не е грізнїйпіий в наслідках за- 
гальио-дюдских для цілої людскости? Такими 
питаними займав ся Варікан і радить, щоби мі
ста приняли на спільний кошт буджет хлїбовий. 
Пекарі лишили би ся в своїх склепах; тілько 
замість давати хліб як тепер за гроші, давали.

би кождому даром, а гроші брали би собі з мі- 
скої каси. Такий проект Варікана. Що-до пере
ведена проекту гадає Варікан, що буджет хлїбо
вий міг би бути покритий добровільними склад
ками, на які мешканці міста, кождий но своїй 
спроможності, записували би ся. Контролю над 
скількостию роздаваного хліба треба би прова
дити на підставі екількостн муки, виданої пека- 
реви зі складу міского.

Гамбурский скарб срібний. Гамбурский се
нат одержав тепер від членів деяких родин ари
стократичних дорогий скарб. З початком сего 
столїтя мусїлн батьки того міста з превеликим 
жалем ча-сть срібних посудпнів, з котрого сенато
ри їли і пили при торжественинх пирах, продати, 
щоби дістати гроші, котрих їм тоді не доставало. 
Перед роком зійшли ся нотомкп вісімдесятьох 
старих родин сенаторских і рішили справити на
ново таку посудину. Зачали збирати гроші і те
пер вже місто має срібну посудину на 90 осіб. 
На кождій судпиї вирвано гамбурский герб, імя 
родини і герб ЄЇ, а навіть рік. коли найстарший 
член тої родини зістав вибраним до ради. Най
старше число є рік 1299 і належить родині Ше-

ШШ: 'Пй

лс. Коли тепер при' кмїігских торжествах цїсар 
Вільгельм був в Гамбурзі,, перший раз уживано 
се нове начинє.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ".

Хеб, 5. липня. Хебска комната тор
говельна рішила вислати до Плеиера пи
сьмо, в котрім каже, що хоч мотиви у- 
ступлеия єго узнає, але має надію, що 
він позволить себе знов постачити кан
дидатом на посла ; вкінци висказує ему 
своє повне довіре.

Білгород, 5. липня. Стараня Сіміча 
о зложене коаліційного кабінету ані не 
повелись, ані не розбили ся ще.

Маємо честь подати високоповажаній П. Т, ЇІублиці до відомості!, що ми вже почали

Оригінально наповнювані фляшки можна дістати у пи. БРАТІВ ТАБАКАР1В в ринку, у п. НОРБЕРТА КУЛІ при головній улици і в домі 
під ч. 1 при улици семигородскій*. Також на замовлене кореспоиденцппноіо карткою доставляє ся пиво до, дому 2 вази, денно. 

Наново зладжену кругольню нашого закладу може на кілька вечерів в тижни відступити означеним товариствам.

кача'
з__з

отияшвпєеі

З глубоким поважанєм

паровий бровар И опсКеН В , К е с к  & С о тр >

ж и а і
♦  Е ПАТРАХ в СТРИЮ (в ГАЛИЧИНІ). * 1

з маркою сїчкарня, з анґлїйскої 
срібної стали (8і1уєг-8ієє1).

Тими косами надевичайно легко косити. Они подвійно загартовані ріжуть остро 
остають ся довго острими, легкі до кошеня і такі гнучкі як найлучпіа, на весь 
сьвіт влавиа дамасценьска сталь. Они перетинають зелїзиу біяху, не вищербу- 
ючп ся і лиш дуже мало нищать ся. Одио клепане вистарчає на кілька днів. А ви- 

острившн раз таку косу, косити можна нею 120 до 150 к р о к і в  і найгустїишого 
збіжа і найтвердшої гірскої трави, чим ощадить ся не лиш робочий час, но і плата 
за кошене, і то о чотири, пять або шість разів в порівнаню з звичайними косами 

які продають ся торговцями.
Кождому, хто купить мою косу, заручаю, що кожда коса буде зовсім така, як 
описано. Єслн коса не буде так добре косити, як я обіцюю, то в противнім разі 

ремінюю єї Е—6 р.
Мої коси суть так за широкі, які потрібні в нашім краю, і так за довгі, якпх 

потребує, і то по слідуючій цїнї:
Довг.'цїл. к. 62 І 65 1 70 1 75 | 80 | 85 | 90 | 95 | 100 | 105 | 110 | 115 цтм.

тут
ие-

хто

Тіпсі. сарзісі сотроз*
(Р аіп  ехреІІегД

приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загально 
звісне втиране, лагодить біль, можна дістати но 
т т їн ї 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фляшку майже 
в кошдій аптицї. При закупні треба дуже у:а- 
жати і брати фляшки лиш е з охоронною мар= 
кою „котвиця" за правдиві. Центральна ро - 
сидка: Ріхтера аптика під Зол. Дьвом, Прага.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и
зр. кр.

ЩнаІкос.ГОО 1 1-05 [Т Ю  | 1‘20 | 130  | 140  1 Г50 [ Г60 і Г70 1 У80 ] Г90 | 2'ООзр.
На 5 клгі іде14

Довгота цтм.

А 10 р і й  Ф е д ь к о в и ч .  
”  даня ......................

Повісти і опові-
— 20

М и х а й л о  С т а р и  цк и й. В темряві, 
драма ................................................ •

В а с. Ч а й ч єн к о. Твори прозаїчні ч. І. 
80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III . . .  .

— Книга казок, поезиї чаеть II. . . . 
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . .

І Т  а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томп
4’50 зр. з пересилкою.................

— Кобзар для д ї т и й ..........................
М и х . К о ц ю б п н ь с к п й .  „Хо“, опов 

.............................................................

— 20

-  80 
-  60
1 —

13 І 11 І 10 І 9 І 8 І 8 І 7 І 6 І 6 І 5 1 бкіс.

МАРМОРОВИЙ КАМІНЬ ДО ОСТРЕНЯ КОСИ.
в кінци звичайні бруспкп марморові. 

40 1 ~ 16 кр.
І зр. 20 кр. — Посилка найблизшою почтою лише з а  г о т і в к у

18 ! 21 і 22 | 25
1 ЗО 1 35 | 38

кр. — Ііосплка
а б о п ос л ї п л а т о ю.

ПЕРЕСТОРОГА перед обманцями! Року 1894. зголоспло ся в Галичині много фірм, 
що розсилають тандитні коси і друкують Фальшовані похвальні листи в циркулярах, 
котрі розсилають. В цілім циркулярі анї одного слова правди ! Хотять когось ошука
ти. Поважані панове, не дайте ошукувати ся! Як найбільше упевнене даю, що Гва- 
ранцпю таку, як я даю, не дає жадна Фірма — бо я не хочу нікого ошукати. Прав

диві коси лиш ті, на котрих вибита Фірма Е . Р а іг а с Ь  в Стрию.
При замовленні найменьше 10 кіс приймаю на себе половину посилки, а при замовленні 20 кіс цілу 

При 10-ох косах даю ІІ-ту і один брусик, при 30-ох 4  коси і 4 брусики даром-
5—5

Ціна за штуку кр
Бабка з молотком

Ф
Ф
ФЛ е в  е н к о . Пани і  люди, повість , . 

Салдатский розрух ......................
’Г е р і н ґ - Г е р  а с н м о в п ч . Що то є го

сподарність
Ф о  с п п М а к о в е й. Поезиї 

ф ф ф ф  ф ф ф  ̂ ф ф ф ф ф ф ф — „Оферма11 — новеля .

5 —
— 20

— 10
— 80 
— 10

— 20
— 20 
— 10



К. Т, П о д о л е п к о. За громаду, хро
ніка .........................................................— 20

І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру
с и х  піеьнях народних . . . . . . .  — 35

— Без праці, оповідане..............................— 20
— Лис Микита Ґетого .................................. — 50
— Украдене ніасіє, драм а..........................— ЗО
У м а н е ц ь  і С п і л к а .  Словар роспйско-

україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

позвах з Московщиною . . . . .  — 50 
О м. П а р т п ц к п п. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен к а ..........................— 35
В а с .  Р і л е н ь к с. .Дфії'енїя в Тавриді11,

д р а м а ........................................... .... . — ЗО
Записки Товариства імепи Шевченка ч. І.,

II., III., IV. і V. по ...................... 1 20
— К е  н а й . Сибір ч. І. II..........................  1 20
К и р п л о С т у д и н ь с к п й. Лірники, сту-

д и я ................................................................— 20
— П е р е с то р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и н-

с ь к п п .  Книга пісень Г. Генне. . — 80
— ІІа крилах пісень, збірнпк поезий . •— 60
П а в  л о Г р а  б. Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20
Др. О г о н о в с к п й :  Історпя рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — -г зр.,
IV. 1 зр, а том І. . ..........................  З —

— йіисііеп аиі' сієш СеЬіеІе сіег гиіЬ.
б р г а с Ь е ........................................ . . 1 50

К у л і ш. ПІекспірові твори нерекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість........................— 80
І в а н Н е ч у й. Повістки і оповідана . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева сїмя, п о в ін ь ............... — 50 [
— Навіжена, п о в іс ть ............................ — 20 і
— Над чорніш морем, повість . . . .  — 90
—• Хмари, п о в іс т ь ................................  1 50
— Причепа, п о в і с т ь ..........................  1 50
— Микола Джеря, повість................... — 80
— Поміж ворогами................................ — 50
— ІІоп аїп сь ............................................. — 10

І

Цїна збіжа і других продуктів.
—о—

Л ь в ів ,  3. липня 1895.

від до
Пшениця ........................................... 7'75 8’25
Ж и то .........................................................6 '— 625
Я ч м ін ь .................................................... 5’25 6-30
Овес . . ................................................  5 70 6 50
Р іп а к ............................................................ 8'2о 8’75
Горох........................................................  6-50 9.50
В и к а .................................................... .... 5'— 5'50
Л ь н я н к а ................................................0.— О-—
Б і б ............................................................ О-— 0 —
Вобик........................................................ 4’70 5’20
Г р е ч к а ................. ’ ................................8‘25 8.75
Конюшина червона ...............................0’— 0’—
Конюшина б і л а .......................................О-— 0’—
Конюшина шведска.............................. 0 — 0’—
К м и н ........................................................ 0 '— 0'—
А ниж ........................................................ О'— 0’—
Кукуруза . . ........................................О-- -  0’—
Хміль —•— до — •— зр. за 56 кільо

у Львові, оковпта за ІО.ОСО літрів 14'— 14 50

Чума горілчана. *
Сумна історпя 'для пересторога і науки бідним 
і богатнм, старіш і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам присьвятпв Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., ноч-

 тою 25 кр.

П О К Л А Д К И
правдивих кур браманьских по 15 кр., голянд- 
ских чорних з великим білим чубком но 25 кр., 
гудан по 25 кр., правдивих стирійских кур по 
10 кр., довгої курки ЗО кр., трюханів ЗО кр.. 
срібної віяндотс по 50 кр., емдиньских ГУСИЙ- 
великанів по 1 зр., курят-карликів ЗО кр., вели 
ких стирийских качок і качок пекінґских по 20 
кр., кохін-хіни но 25 кр.. Мої еиецияльні ВИХОВ
НІЇ преміовані так в Австриї як і в заграници 
вже 27 разів першими преміями; я розсилаю ли
ше покладки преміованих дуже добрих зьвірят 
і прігаимаю всяку відвічальність за добре за- 
плодженє, як і за їх прьбуте, чнсготу і прав

дивість раси.
М А К С П А В Л ї, Нєфлях, Стирия.

(КбЯаеЬ, Уіеіегтагк). 3—3

ВІШПІОВ

виданий „Просьвітсю“ 
в народній мов’, великий, об ймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких 

Молитвенників.
Молитвеннпк сен містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. ІІ.)ЗБ о - 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з ІІовечерницї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утренї, д) Літурбія сьв. Пана 
Золотоуетого, е) Моли пні з часі сьв. Лїгур- 
Гі'ї. ПІ. Тайни покаяня .і пресьв. Евхаріїстиї. 
ІУ.Моліітвп для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празнпкп а) Гос-иод- 
скі, б) Богородпчні, в) Сьвятих V II) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Нпколая. IX.) Молебен до пресьв. 
Вогородинї X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дпчні і нрокимеші а) недільні, б) щоденні, 
в) на празники Господскі, Богородпчні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і пньші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвеннпк дістати можна в кан
целяриї товариства „П росьв та-1 і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвеннпк брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-иів в полотно 

з одвітними відтисками — ,, 90 ,,
3) оправлений цїлов полотно з

золоченими і відтисками 1 „ 10 „
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО „
5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченими і відтисками 1 „ 10
6) оправлений ціло в шкіру 

з золоченими і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молптвепнпки 

зводять присилати на оплату иочти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

С И Л А  К Н И Ж К И
абоп р о с в і т і '  н а р о д н і

Під таким заголовком вийшла брошура
И.

в Ч е р н і в ц я х  
написана

учителем Д а р і є м  II і гу  л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в редакциї >Буковпнп«.
^ 'Є І З іГЕВ

„ДНІСТЕР1
товариство взаімких обезпечень 

0 V Л ьковт,
улиця В а л о в а ч. 1],

засноване на підставі концесиї ц. к. мі- Й 
і нїстерства справ внутрішних з дня 9.
І грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою 
< діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. «

„Дністер11, опертий на засаді взаїмностп 
своїх членів, обезпечає всяке майно дви- йЬ

) жиме і недвпжнме против ІИІіІД огневих 
} під найгірнстуннїйгаїїмп услівямн і ночії- $

слое можливо найнизші премії.
Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 

} ся сейчас по пожарі,
' Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де іО  

нема аТеитів „Дністра-1, припинають ся.

•є» ПРАВДА ф  
ф  
ф

Ф  В І С Т Н И К  Ф
Ф  по.іїтпкп, науки і письменства, виходить Ф  
ф  двічі! в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року ф  
ф  2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф  У Львові, улиця Академічна, ч. 8. фф ф ф ф ф ф ф ф  ф ф ф #  ф ф ф ф ф ф

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А
б  Ч е р н ів ц я х ,

у л п ц я II е т р о в п ч а ч и с л о  2,

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ11
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886 , 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 . 1892
1893., 1894., п о ізл . 2 0  кр. за рочник, а неї 9  

яом за 9  зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО

І1892 Н І9 р а" їм
кр. ї ї

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА‘ •
при зближаючих ся іспитах в школах і 
народних подав до відомості! Сьвітл.Рад і 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, Що книжки на- ' 
кладу товариства, призволені кр. Радою ' 
шкільною на премії для учеииків, крас
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій і

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи- 
тю сьв. Бориса і І’лїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. ІІро живоплоти 
і ліси 20 кр. Веняяин Франклін 16 кр. На до- 
сьвіїках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лікаря Ианталенмона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята н ік ід н і і  п о ж ії-  

■ точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвеннпк народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і золочений хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвеннпк 
народний великий по ціні 90 кр„ 1-10, 130, Г60 

і Г80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро

Видає і за редакцию відповідає Осли Макове! З друкарні Г. Чоппа.
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